

Историко-художественный музей  
Музейно-художественный фонд

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 218 (11865) Четверг, 3 ноября 1977 года

Цена 2 коп.

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ

Вчера в столице нашей Родины Москве открылось торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященное 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

С докладом на торжественном заседании выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Леонид Ильич Брежнев.

## „Нам стареть недосуг“



В ГОРКОМЕ КПСС состоялась встреча с ветеранами партии и комсомола. Стоя, бурными, продолжительными аплодисментами приветствовали собравшиеся тех, кто защищал Советскую власть в гражданской войне, кто восстанавливал народное хозяйство, героически сражался на фронтах Ве-

ликой Отечественной войны.

Вот входит в зал Степан Иванович Кавешников. Он боролся за освобождение Сибири в партизанских, а затем в регулярных частях Красной Армии под командованием прославленного полководца В. К. Блюхера. Вот Петр Павлович Семенихин, прошедший славный путь от рядово-

го солдата до командующего артиллерией дивизии, Батраком в кулацких хозяйствах был до революции Семен Кириллович Новиков. В 1920 году без прохождения кандидатского стажа был принят в члены КПСС. Тридцать лет проработал на станции Кольчугино машинистом паровоза.

У многих ветеранов на груди поблескивают ордена и медали — признание заслуг перед Родиной.

Тепло и сердечно приветствовал ветеранов первый секретарь горкома КПСС П. П. Белоногов. Многие из вас, сказал он, были активными участниками великого созидательного процесса превращения нашей Родины в могущественный Советский Союз. Вы были очевидцами того, как вырабатывались три Советские Конституции, которые были приняты в 1918, 1924, 1936 годах. Символично и знаменательно, что новая Конституция СССР принята в канун 60-ле-

тия Великого Октября. П. П. Белоногов остановился на революционных и боевых традициях кольчугинских большевиков, рассказал, как год от года рос Ленинский рудник. Колоссальные изменения, происшедшие в стране за 60 лет, можно убедительно проследить и на примере нашего города. В канун Великой Октябрьской социалистической революции добыча угля составляла 162064 тонны. Это был рекорд. Сейчас столько угля выдается в Ленинске-Кузнецком за два дня.

Огромные изменения за годы Советской власти произошли и в культурной жизни города. У нас много школ, библиотек, велика подписка на газеты и журналы.

Начатое и сделанное ветеранами продолжает новое поколение. Вы можете гордиться, дорогие наши ветераны, отметил П. П. Белоногов, что на смену вам пришли достойные преемники рабочей гвардии. Среди них шахтеры Ю. П. Черепов, Г. М. Шумкин, А. Я. Хмелев, А. Т. Попов, М. В. Качесов, И. А. Роговский, Л. Д. Востриков, Н. М. Баженов, крутильщица Л. Г. Королева, строители В. И. Усанова, И. М. Лоскутов, молодые электромонтеры бригады Петра Бондаренко с завода «Красный Октябрь» и многие, многие другие.

Все наши успехи, подчеркнул тов. Белоногов, неизменно связаны с руководящей и направляющей деятельностью Коммунистической партии Советского Союза.

Затем П. П. Белоногов вручил ветеранам ценные подарки в память о встрече, тепло и сердечно поблагодарил каждого за активную работу по воспитанию подрастающего поколения, за деятельное участие в жизни городской партийной организации.

Слово предоставляется ветеранам. На трибуне С. И. Кавешников:

— Хочу выразить свою искреннюю благодарность родной Коммунистической партии. Это под ее руководством мы добились таких больших успехов, стали сильными и могущественными. То, о чем мечтали на заре Советской власти, стало реальностью.

Своими воспоминаниями о суровых и незабываемых годах поделились ветераны партии, участники гражданской войны В. И. Маркин, А. С. Логунов.

Взволнованным было выступление кавалера ордена Красной Звезды И. Ф. Глоза:

— Разве мог я, бывший беспризорник, босяк, думать о том, что мои дети станут инженерами, преподавателями, военными специалистами? Октябрь изменил наши судьбы, сделал нас другими. Мы прошли сложный путь, но выдержали все испытания. Гайдамаки не раз приговаривали меня к смерти — выжил, немцы расстреливали — выжил. И если бы сказали мне: начинай все сначала, я бы снова прожил жизнь без изменений.

В знак глубокого признания и бесконечного уважения ветераны партии возложили живые цветы к памятнику В. И. Ленину.

Трудную, но замечательную жизнь прожили ветераны. В день встречи они словно стянули с плеч тяжесть времен, до мельчайших подробностей вспомнили свою молодость, стремительные походы, боевых друзей, трудовые дела и свершения. Нет, не стареют душой ветераны.

С. БАРАНОВ.

На снимках: в зале; ветераны возлагают цветы к памятнику В. И. Ленину.

Фото М. Никонова.

## ПРАЗДНИЧНЫЙ ПОДАРОК

Коллектив завода «Кузбассэлемент», соревнуясь за достойную встречу 60-летия Великого Октября, выпустил в прошлом месяце различных источников тока на 3 миллиона 734 тыс. рублей, что на 194 тыс. рублей больше плана. Одних только товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода стране отправлено на 848 тыс. рублей, в том числе на 68 тыс. рублей сверх плана.

В авангарде социалистического соревнования идет коллектив коммунистического труда цеха № 19, выступивший на заводе инициатором перевыполнения октябрьского плана. Он сдержал свое слово, перевыполнив задание на 8,9 процента. Хорошо потрудились в прошлом месяце коллективы цехов № 1, 3, 4, 20, 21 и 24.

Заводчане не снижают темпов и в ноябре, стремясь успешно завершить выполнение плана и обязательств юбилейного года.

А. ДОЛУДА.

— ○ —

## ПОБЕДИТЕЛИ ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЫ

Вчера в наш город пришла еще одна радостная весть: бюро обкома КПСС, областной Совет народных депутатов, президиум областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ подвели итоги областного социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции, победителями которого в числе других предприятий стали коллективы шахтоуправления «Кольчугинское» и шахты имени 7 Ноября, выполнившие двухлетние планы намного раньше намеченного срока.

Победители награждены памятными знаками обкома КПСС, областного Совета народных депутатов, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ «Победитель социалистического соревнования в честь 60-летия Великого Октября».



## Самая высокая производительность

В предоктябрьском соревновании бригада проходчиков Н. М. Баженова с шахты имени Ярославского брала обязательство к 60-летию Великого Октября выполнить двухлетний план. Октябрь выдался очень трудный: в начале месяца на новое место пришлось перегонять комбайн, перебрасывать все оборудование, монтировать его — словом, дни шли, а уходов не было. Но, четко организовав

труд, проходчики выгнали на монтаже два дня, а потом начали наверстывать время на перспективе — уходы составляли 20—25 метров в сутки. И вот победа: 29 октября двухлетний план был завершен. Бригада сдержала свое слово.

Успех стал возможен в результате выполнения четырех условий: заботы о перспективе (заранее продумывается и ведется подготовка к работе в следующем месяце), своев-

ременного обеспечения материалами, внимательного ухода за техникой и инициативности звеньев. Каждая минута рабочего времени здесь занята производительным трудом. Потому бригада Н. М. Баженова имеет самую высокую производительность труда на шахте — более 18 метров горных выработок на проходчика в месяц.

Г. ЕГОРОВ.

## Верны слову

Вчера еще один инициатор городского соревнования за выполнение двухлетнего плана к 7 ноября — коллектив обувной фабрики — досрочно справился со своими обязательствами.

С начала пятилетки обувщики выпустили 2,5 миллиона пар комнатной обуви. Выполнен план и по реализации. В торговую сеть отправлено продукции на 7639 тысяч рублей.

В. БУРОВ.

**Судьбы людские**

**КРАСНЫЙ ПАРТИЗАН**

знам в затылок колчаковцы сосредоточились там, где их не ждут. Один за другим они полезли на склон, на вершине которого стояла крестьянская баня. За баней был огород, а дальше начиналась деревня.

Разгадав хитрость врага, Андрей незаметно пробрался в баню. Снял с каменки огромный валун, закрыл им окно, оставив лишь отверстие для вентиляции, и начал постреливать ползущих по склону. Убьет или ранит солдата, тот сваливается в овраг, а колчаковцы этого не видят, считают, что их бойцы успешно заходят в тыл партизанам.

Но потом белые догадались и накрыли баню пикалом огня. Два товарища, помогавших Соседову отстреливаться, были убиты. Соседов продолжал стрелять. Но вот у него остался один патрон. И в этот момент стрельба по бане прекратилась.

Андрей высочил в дверь и увидел, что со стороны огорода ползет баня колчаковский офицер. Мгновение — и он на мушке. Последняя пуля не пролетела мимо. Офицер ткнулся носом в картофельную ботву и обмяк.

Вытащив из бани большое деревянное корыто, Андрей накрылся им и пополз к убитому офицеру. Снял с него патрон, приполз под корытом обратно в баню, снова открыл стрельбу по противнику.

Замешательство и растерянность, которые Соседов своим мужеством и воинской хитростью внес в отряд колчаковцев, стояли им поражения. Партизаны успели перегруппироваться и, неожиданно навалившись на белых, заставили их отступить.

Вот тогда и обнял Андрей партизанский командир.

Мирную жизнь Андрей Семенович прожил в нашем шахтерском коллективе. Партизаны, которые раньше были приискателями, приехали в Ленинск - Кузнецкий добывать уголь.

Как бывший красный партизан, Андрей Семенович получает персональную пенсию и живет в полном достатке.

**А. ВОСТРИКОВ.**

**КОМСОМОЛЬСКИЙ**

**ТЕЛЕТАЙП**

**Встреча представителей различных поколений комсомольцев состоялась на вечеру, посвященном 59-летию Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.**

Один за другим поднимались на сцену комсомольцы двадцатых, тридцатых годов, ветераны Великой Отечественной войны, делегаты XIV и XVI съездов ВЛКСМ.

На вечеру встретились и молодые передовики социалистического соревнования, бригадиры комсомольско - молодежных бригад, инициаторы трудовых начинаний.

Грамоты ГК ВЛКСМ за активное участие в социалистическом соревновании были вручены комсомольско - молодежной бригаде электромонтеров Петра Бондаренко, завода «Красный Октябрь», молодежному коллективу продавцов Любови Безугловой орс «Ленинскуголь» (продтовары) и другим.

Старшему инспектору уголовного розыска комсомольцу Владимиру Харуку за самоотверженные действия, проявленные при задержании вооруженных бандитов, была вручена грамота ЦК ВЛКСМ и нагрудный знак.

**Л. БОРОЗДИНА.**

**Отчетно - выборное комсомольское собрание состоялось в Ленинском СУ № 1.**

Выступающие отметили, что комсомольская жизнь в управлении протекает вяло, безынтересно. Здесь редки собрания, которые бы затрагивали ум и совесть комсомольцев, ставили перед ними важные проблемы.

Комитет ВЛКСМ не уделял внимания вопросу повышения общеобразовательного уровня молодежи. Из 137 молодых рабочих управления учатся в школе рабочей молодежи только 2 человека.

Все эти недостатки, как отмечено в постановлении, решено изжить. Секретарем комсомольской организации Ленинского СУ № 1 избрана Светлана Борзенец.

**Л. ТАРАСЕНКО.**

**Молодые водители Комсомольской автобазы обратились к комсомольцам с просьбой содействовать быстрой погрузке угля.**

В автобазе идет активное социалистическое соревнование молодежи за выполнение производственных заданий. Хорошо известны здесь дела 12 комсомольско-молодежных экипажей, имена молодых водителей Сергея Мостовых, Владимира Борцова, Александра Аверьянова, Акима Злобина и других.

Стремясь перевезти как можно больше народнохозяйственных грузов, водители комсомольцы сокращают графики перевозок, экономят горюче-смазочные материалы, увеличивают сроки эксплуатации автомобилей.

**Н. ТЕРЕХОВА.**



Канского партизанского отряда под командованием Доброва и Бабина. Дрался лихо и со смекалкой. Его живой ум, недюжинная сила и выносливость не раз спасали партизан от поражения.

Однажды после тяжелого боя с колчаковцами, который длился почти сутки, партизаны залегли неподалеку от реки, выставили посты и расположились на отдых. Теплый летний день и мягкая тишина леса быстро сморили измотавшихся людей.

Соседову эта тишина показалась ненадежной. Он взял нож, срезал им широкую бересту, сделал из нее черпачок и пополз к реке напиться. Берег круто возвышался над водой и до воды здесь нельзя было дотянуться. Андрей прикрепил бересту к тьку, опустил винтовку с обрыва, чтобы зачерпнуть воды, и оглянулся.

Видит: из кустов к месту расположения партизан ползут, таща за собой пулемет, несколько колчаковцев. Еще минута — они займут удобную позицию и порешат весь отряд. Партизанские посты этого не видят и предупредить их некогда.

Шмыгнув за камень, Андрей прицелился и выстрелил. Пуля поразила сразу двоих. Остальные кинулись назад, пытаются спасти пулемет. Но, встревоженные выстрелом Андрея, партизаны не дали им уйти.

Партизаны вооружались в бою. А если этого не получалось, отходили в лес, там отливали пули, заготавливали патроны и, вооруженные, отправлялись на боевое задание.

После одного боя сам командир Добров подошел к Андрею, обнял его и назвал героем.

Сражение было неравным, на отряд Доброва, в котором сто девяносто партизан, на село, стараясь выбить из деревни, больше четырехсот колчаковцев. И оружием не сравниться. У белых все, как в регулярной воинской части. У партизан же десятка два трехлинейек, а остальные с дробовиками и берданками.

Чтобы ударить партизанского, Андрея Соседова, как только он вышел из больницы, схватили белогвардейцы: «Признавайся, где и с кем партизанил?» А ему и признаваться-то не в чем.

Избили до бессознания и бросили в темноту, где уже томилось несколько человек, таких же, как Андрей.

Три дня пытали, раздевали до нижнего белья и выводили на мороз, якобы на расстрел, а потом снова допрашивали. Наконец, офицер не выдержал и дал команду: «Всех в расход!» И, как бы в пику этой команде, ночную тишину разорвал густой конский топот, на улицах заглохли выстрелы. В село с боем ворвались партизаны и смяли карателей.

Андрею не надо было агитировать в партизаны. Свернув шею первому попавшемуся на глаза белаяку, он на бегу опоясался его патронным ремнем, схватил его винтовку и вместе с партизанами бросился добывать разбегавшихся белогвардейцев.

Два года — 1918 и 1919 — Андрей Семенович воевал в составе Север-

германский фронт. Увели их рыть окопы под Минском, а там война уже перешла в гражданскую и никто толком не знал, где надо рыть эти самые окопы. Сели сибиряки в вагоны и поехали к себе домой. Знали, что царя теперь нет, защищать его не надо, слышали, что немцы будто утихомирились, не лезут на русскую землю, а с кем дальше идти — жизнь подсказет.

Для Андрея подсказка получилась жестокой. Однажды ночью напали на него двое вооруженных злодеев из богатеньких, у одного был наган, а у другого — нож. Андрей успел за наган схватиться, и пули, выпущенные в него, пошли рикошетом, глубоко заделали живот. Зажав голову стрельшегого у себя под мышкой, Соседов другой рукой схватил лезвие ножа, которым замахнулся на него другой бандит, и переломил нож. В руках нападавшего осталась только ручка от ножа.

Бандиты вырвались и убежали, а Соседов попал в больницу, оставшись без денег и документов.

И вот такого, беспас-

портного, Андрея Соседова, как только он вышел из больницы, схватили белогвардейцы: «Признавайся, где и с кем партизанил?» А ему и признаваться-то не в чем.

Избили до бессознания и бросили в темноту, где уже томилось несколько человек, таких же, как Андрей.

Три дня пытали, раздевали до нижнего белья и выводили на мороз, якобы на расстрел, а потом снова допрашивали. Наконец, офицер не выдержал и дал команду: «Всех в расход!» И, как бы в пику этой команде, ночную тишину разорвал густой конский топот, на улицах заглохли выстрелы. В село с боем ворвались партизаны и смяли карателей.

Андрею не надо было агитировать в партизаны. Свернув шею первому попавшемуся на глаза белаяку, он на бегу опоясался его патронным ремнем, схватил его винтовку и вместе с партизанами бросился добывать разбегавшихся белогвардейцев.

Два года — 1918 и 1919 — Андрей Семенович воевал в составе Север-

на ярких примерах показывала заботу нашей партии и государства о повышении народного благосостояния, помогала добиваться высокой культуры торговли, бытового, коммунального и медицинского обслуживания населения, более полного удовлетворения его разнообразных запросов, чаще выступала по проблемам охраны природы и хозяйского использования ее богатств. Эти темы будут разрабатываться в постоянных разделах «Для советского человека», «Товары — народу», «Служба здоровью», «Как развивать торговлю» и других.

Газета намерена широко ставить вопросы во-

проблемам, как дальнейшего развития учения о Коммунистической партии, ее экономической и социальной политике и т. д. Одно из главных направлений «ПРАВДЫ» — борьба партии и народа за создание материально-технической базы коммунизма. День за днем, локальвая ход соревнования, его организацию, достижения передовых коллективов, активно подтягивая отстающих, газета будет всесторонне освещать коренные проблемы дальнейшего развития народного хозяйства.

В письмах, полученных редакцией, идет речь также о том, чтобы «ПРАВДА» конкретнее,

**Идет подписка „ПРАВДА“ В 1978 ГОДУ**

1978 год — третий год десятой пятилетки. И важнейшей своей задачей «ПРАВДА» считает мобилизацию коммунистов, всех труженников на успешное выполнение решений XXV съезда КПСС и выдвинутых им задач коммунистического строительства. Страницы газеты широко отразят великие преимущества нашего строя, раскроют облик советского человека, воспитанного партией патриотом и интернационалистом.

В центре внимания «ПРАВДЫ» — освещенные теоретической и пропагандистской работы партии. Под рубрикой «Вопросы теории» продолжится публикация статей по таким актуальным

спитания молодежи, развития науки, литературы и искусства, народного образования, организации отдыха трудящихся, спорта.

В каждом номере «ПРАВДЫ» представлена ее почта, письма читателей, материалы рабочих и сельских корреспондентов. Эту линию редакция будет настойчиво продолжать. Полосы и подборки писем, странички народного контроля, выступления «По следам письма», рубрики «Мнение читателя», «С комментарием корреспондента», «Размышления над фактором» получат должное место в газете.

Большой отклик, как правило, вызывают материалы «ПРАВДЫ» на международные темы. Первостепенное значение и впредь будет придаваться освещению многогранной деятельности КПСС и Советского государства по реализации выработанной XXV съездом партии программы дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество.

Редакция позаботится об усилении информационной насыщенности газеты, оперативности ее выступлений, особенно страниц «Новости» и «Международная информация». Сообщения о важнейших событиях дня будут комментироваться, что позволит читателю яснее представить общественную значимость того или иного факта, его место в потоке жизни.

Принимаются меры и для более быстрого продвижения тиража «ПРАВДЫ» к читателям. В ближайшее время намечено ввести дополнительно ряд линий фототелеграфной передачи газеты. Редакция «ПРАВДЫ»

По родной стране

РАБОЧАЯ  
„КОПИЛКА“

Ни одного рубля не затратил судоремонтный завод Советской Гавани (Хабаровский край) на материалы и запасные части при восстановлении рыболовецкого судна «Пионер Холмска». Их в полном объеме предоставила из своего «фонда бережливости» доковая бригада Н. Балаякина.

Начало этому фонду было положено более года назад. На одном из рабочих собраний ветеран бригады М. Щербанов предложил не сдавать в металлолом использованный крепежный материал, а после реставрации снова пускать в дело. Бригадир поддержал ветерана. Когда попробовали так работать, сами убедились в выгоде новшества: даже при среднем ремонте судна удалось сэкономить на крепеже сотни килограммов металла.

Резервы экономии члены бригады стали изыскивать повсеместно. Так был разработан способ восстановления подшипников. Ощутимый вклад в «фонд бережливости» был внесен и при использовании прокладочного материала. Более рациональная технология раскрой и минусовые допуски позволили практически избавиться от потерь таких материалов, как резина.

Почин передового коллектива поддержали десятки ремонтных бригад завода. 25 из них уже справились с планом двух лет пятилетки. Каждое второе судно ремонтируется досрочно.

(Корр. ТАСС).



● ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТКИ!

## БЕЗ КОНТАКТА

— Не в этом была причина, — заверяет директор школы, — деньги могли бы найти, ведь для фотокружка были же деньги.

Как видим, различные суждения. А результат — печальный. Но, уверен, подними своевременно этот вопрос Песенков на заседании комитета ВЛКСМ или, скажем, на комсомольском собрании, был бы иной исход.

Не получилось с кружком, а как же другие дела шефского сектора — помощь школе в работе с «трудными», например?

Приходится констатировать, что взаимоотношения со школой строились по принципу: «Пригласят — сходим». «Окажут помощь в проведении вечера, были на собрании, пытались организовать радиокружок».

— перечень дел комсомольцев в подшефной школе оказывается очень малым. А ведь на шахте двести комсомольцев. Неужели в их числе не нашлось желающих заниматься со школьниками? Но их не искали. О целенаправленной работе тоже не думали — у шефского сектора не было даже плана. Немало различных мероприятий проводится в школе № 32. Но, как правило, без участия комсомольцев шахты. А ведь в недалеком прошлом все было по-другому.

— Несколько лет назад, — говорит В. Г. Петренко, — в «трудных» классах были вожатые-производственники, проводились совместные вечера, субботники.

— Пытались мы возобновить прежнюю связь с комсомольцами шахты, — продолжает В. Г. Петренко, — но не получилось.

Несколько лет назад учителя и дирекция школы были иного мнения о связи с комсомольцами шефствующей шахты.

В чем причина? Пять лет назад при комитете ВЛКСМ шахты «Кузнецкая» работал оперативный комсомольский отряд. Одной из основных задач его была помощь подшефным школам № 31 и 32 в воспитании подростков. В работе оперативного комсомольского отряда активное участие принимали горняки шах-

ты Валерий Фролов, Владимир Свиридов, Геннадий Петренко, Нина Ерофеева. Они вели беседы с родителями «трудных» учащихся, посещали занятия в школе. Постоянно, два раза в месяц, совместно с администрацией школы шефы-производственники проводили рейды-посещения семей «трудных» ребят.

В итоге у подшефных ребят улучшилась успеваемость, они стали участвовать во внеклассных мероприятиях. И сейчас выпускники средней школы № 32 Саша Кротов, Володя Сидоров и Саша Чернов хранят добрую память о своих шефах-комсомольцах с «Кузнецкой». Таких примеров, оказывается, было немало...

...Обновился состав комитета комсомольской организации шахты «Кузнецкая». Переизбран секретарь. Немалую работу предстоит выполнить комитету комсомола. И среди многих других важных дел, хочется надеяться, не будут забыты и шефские. Комсомольцы шахты, надо думать, изменят отношение к трудному, но необходимому делу воспитания своей смены.

И. КУЗНЕЦОВ,  
внештатный корреспондент.

КОЛОДКА КОММЕНТАТОРА

РАСИЗМ  
ПОД  
ОГНЕМ  
КРИТИКИ

Совет Безопасности ООН в Нью-Йорке продолжает обсуждение вопроса о положении в Южной Африке. Поводом для проведения его заседаний, как известно, явились беспрецедентные по своим масштабам репрессии, которые обрушили южноафриканские власти на противников расовой дискриминации. В итоге многие сотни африканцев, индийцев, метисов, белых оказались за тюремной решеткой. Была запрещена деятельность 18 общественных организаций, закрыты две газеты, в том числе и единственная в стране газета для африканцев «Уорлд».

В ходе заседаний Совета Безопасности выдвинулись два подхода к решению южноафриканских проблем. Представители африканских и социалистических стран выразили безусловную солидарность с борьбой, которую ведут прогрессивные силы ЮАР против расистских порядков.

Постоянный представитель СССР при ООН подчеркнул, что Советский Союз глубоко возмущен преступлениями расистского режима ЮАР. Делегация Советского Союза, сказал он, разделяет требование африканских стран о введении обязательного запрета на поставки оружия ЮАР, о принятии экономических и других санкций в отношении режима Претории. Советский Союз не на словах, а на деле готов к принятию самых эффективных мер, направленных на окончательную ликвидацию политики апартеида во всех ее проявлениях.

Со своей стороны западные страны, которые на словах критикуют режим ЮАР, на деле вовсе не намерены предпринять против него энергичные меры. Западные представители делают все возможное, чтобы побудить африканских представителей в Совете Безопасности согласиться на ограничение шестимесячным сроком действия эмбарго на поставки оружия ЮАР. В то же время западные страны тщательно избегают введения принудительных экономических санкций против Претории. Этому вряд ли приходится удивляться. Монополии Запада, давно и прочно обосновавшиеся на Юге Африки, не намерены терять баснословные барыши, получаемые в результате экономического «сотрудничества» с режимом Форстера.

Такая позиция Запада встретила решительный отпор со стороны африканских стран. От их имени председатель группы африканских стран в ООН М. Местири (Тунис) заявил, что введения эмбарго на предоставление оружия расистскому режиму совершенно недостаточно. Эмбарго подчеркнул он, должно включать запрет на выдачу лицензий южноафриканским властям на производство современных видов вооружений и вообще прекращение сотрудничества с Преторией в других областях, в первую очередь экономической.

Б. ФОМИЧЕВ,  
(ТАСС).

◆ ДВА ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

## Приятно зайти

В коллективе пирожковой — филиала столовой № 21 — всего четыре человека: заведующая (она же буфетчица) М. Пузыня, пирожницы Н. Умнова, Г. Калашникова и Ф. Скворцова.

Пожалуй, редкий прохожий не заглянет сюда, прельщенный вывеской «Пирожки». Ну, а попробовав однажды свежих, поджаристых, вкусных пирожков, становится постоянным клиентом этой общепитовской точки.

Маленький коллектив пирожковой от души старается накормить «гостей». Гостеприимность, радушие — немаловажное условие успешной его работы. Не было случая, чтобы пирожковая не перевыполнила производственного плана, а в соревновании с сосисочной (другим филиалом столовой) не была бы впереди.

В сентябре плановое задание — 4 тысячи рублей — коллективом было перевыполнено на 150 рублей, в октябре ежедневная выручка составляла 220 — 230 рублей вместо 215 рублей по норме.

Для коллектива пирожковой перевыполнение плана — результат напряженного труда. Ведь самая дорогая продукция — белая — стоит 18 копеек, пирожки с творогом, рыбой и другой начинкой — от 6 до 10 копеек. Сколько же надо их изготовить, продать за день, чтобы выполнить задание! А главное, сколько нужно вложить старания, чтобы пирожки испечь на славу!

Благодарные посетители нередко оставляют восторженные записки в книге отзывов. Вот последние: «Мы, рабочие шахты имени Ярославского, благодарим коллектив пирожковой и особенно буфетчицу за вежливое обслуживание».

Тов. Новиков из с. Семеновка также благодарит за радушие и вкусную продукцию. К нему присоединяется постоянный клиент пирожковой тов. Ларионов. Таких отзывов за 1977 год больше десяти.

Д. БЕЛЯЗ.

## Когда кончится беспорядок?

Мы, постоянные клиенты столовой № 10, очень недовольны обслуживанием. Работники столовой не стремятся хорошо кормить своих посетителей.

Первые и вторые блюда часто холодные, невкусные, а то и несвежие. В меню почти нет мясных изделий. А тем, кто питается по диетпунктам, совсем не везет. Попрошайничать сметаны, начинают отговаривать — то жидкая, то кислая, то вовсе нет.

Меню часто не соответствует наличию блюд. Неуютно в зале. Некоторые посетители могут спокойно расписать за обеими бутылками спиртного. И никто будто этого не замечает.

ВЯТКИНА,  
ДАНИЛУШКИНА,  
КРОХИНА,  
и другие.

Коллектив первого цеха швейного объединения «Одежда» взял повышенные обязательства в честь юбилея Октября и успешно их выполняет. Итоги третьего квартала показали, что коллектив успешно идет к намеченной цели. Квартальный план выполнен на 102,8 процента, производительность труда доведена до 110 процентов, 99 процентов всей выпускаемой продукции сдается первым сортом. За последние три месяца швейники сшили более 500 костюмов сверх плана.

Немалый вклад в общий успех вносит ударник коммунистического труда Антонина Стародубова. Она постоянно за смену выполняет полтора — два плана.

На снимках: швея Антонина Стародубова; в цехе № 1.

Фото М. Никонова.

# ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА, ПОСВЯЩЕННОЙ 60-й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

Для участия в демонстрации трудящиеся преподаватели и учащиеся учебных заведений собираются 7 ноября к 9 часам утра по месту работы и учебы. В 9 часов 45 минут коллективы прибывают к началу демонстрации колоннами по 6 человек в ряд и выстраиваются согласно плану.

Начало демонстрации в 10 часов. Первыми на площадь Победы выходят колонны спортсменов, комсомольцев и молодежи города, которые строятся по проспекту имени Кирова от универсама до почты.

Сводная колонна преподавателей школ города выстраивается по улице Энгельса, на площадь Победы идет за колонной молодежи.

По улицам имени Энгельса, Суворова, проспекту имени Кирова выстраиваются колонны общеобразовательных школ города. Шестые учащиеся открывает школа-интернат № 5, за ней к трибуне в соответствующем порядке движутся коллективы всех других школ.

Колонны медработников, учащихся медицинского и педагогического училищ, горного техникума, СГПТУ № 38, 17, ГПТУ № 14, 36 выстраиваются по улице Энгельса, к трибуне идут за школами.

## ПОРЯДОК ПОСТРОЕНИЯ КОЛОНН ТРУДЯЩИХСЯ ПРЕДПРИЯТИЙ:

По улице Суворова строятся колонны шахтоуправления «Кольчугинское», шахт «Комсомолец», имени Ярославского, штаба ВГСЧ Кузбасса, управления по профилактике, тушению подземных пожаров и рекультивации земель, завода шахтного пожарного оборудования, сетевого района, лесоперерабатывающей базы, заводов: электророл и полукосования, «Кузбассэлемент», Ленинского ШСУ № 2, Комсомольской и Ленинской автобаз.

По проспекту имени Кирова колонны шахты имени Кирова, завода «Красный Октябрь», управления по монтажу, демонтажу и ремонту горношахтного оборудования, ПТУ, ЦЭММ, «Энергоремналадки», УЖКХ производственного объединения «Кузбассуголь», клевого завода, цеха кемеровского завода «Автоагрегат», фабрик: мебельной, обувной, индпошива и ремонта одежды, макаронной, Ленинского СУ-3, орсов «Ленинскуголь», КБО.

По улице Энгельса колонны Северо-Кузбасской геологоразведочной экспедиции, Кузбасской геофизической экспедиции, Ленинской ГРП, заводов:

кирпичного, чугунолитейного, Ленинского механического, швейного объединения «Одежда», камвольно-суконного комбината, гормолзавода, мясокомбината, хлебокомбината, Ленинского ШСМУ-3, Ленинского СУ-1, подразделения треста «Ленинскпромстрой», Кольчугинской автобазы, автоколонны 1337, ПАТП-1, ПАТП-2, станции Ленинск - Кузнецкий-1, РММ, вагонного депо, оборотного депо, службы движения, трудящихся Ленинск-Кузнецкого района, управления коммунального хозяйства, горэлектросети, узла связи, полиграфического объединения, госбанка, сберкасса.

## ПОРЯДОК ДВИЖЕНИЯ КОЛОНН:

Шестые трудящиеся открывает коллектив шахты им. С. М. Кирова, за ним следуют колонны шахтоуправления «Кольчугинское», шахт «Комсомолец», им. Ярославского, завода «Красный Октябрь», управления по монтажу, демонтажу и ремонту горношахтного оборудования, штаба ВГСЧ Кузбасса, ПТУ, управления по профилактике, тушению подземных пожаров и рекультивации земель, ЦЭММ, «Энергоремналадки», завода шахтного пожарного оборудования, сетевого района, лесоперерабатывающей базы, коллектива УЖКХ производ-

ственного объединения «Кузбассуголь», заводов: электророл и полукосования, «Кузбассэлемент», полукосования, кирпичного, клевого, чугунолитейного, цеха кемеровского завода «Автоагрегат», Ленинского механического, Северо-Кузбасской геологоразведочной экспедиции, Кузбасской геофизической экспедиции, Ленинской ГРП, фабрик: мебельной, обувной, производственного швейного объединения «Одежда», камвольно-суконного комбината, фабрики индпошива и ремонта одежды, гормолзавода, мясокомбината, хлебокомбината, макаронной фабрики, Ленинского ШСМУ-3, Ленинского ШСУ-2, Ленинского СУ-1, подразделения треста «Ленинскпромстрой», Ленинского СУ-3, Комсомольской, Кольчугинской, Ленинской автобаз, автоколонны 1337, ПАТП-1, ПАТП-2, станции Ленинск - Кузнецкий-1, РММ, вагонного депо, оборотного депо, службы движения, трудящихся Ленинск-Кузнецкого района, орсов «Ленинскуголь», КБО, коллективов предприятий и организаций управления городского коммунального хозяйства, горэлектросети, узла связи, полиграфического объединения, госбанка, сберкасса.

## ПРАЗДНИЧНАЯ КОМИССИЯ,

## Праздничный «Голубой огонек»



Москва. Музыкальная редакция Центрального телевидения готовит праздничный «Голубой огонек», который будет показан в дни 60-летия Октября.

Телезрители увидят любимых артистов, известные художественные коллективы нашей страны.

На снимках: народная артистка СССР София Ротару; выступление Государственного заслуженного академического Украинского народного хора имени Григория Веревки под управлением народного артиста СССР лауреата премии имени Т. Г. Шевченко Анатолия Авдиевского, (Фотохроника ТАСС).



## Неделя советской культуры

БАМАКО. «Стране Советов — 60 лет» — под таким девизом в малом городе Сикасо открылась Неделя советской культуры. Ее организатор — национальный комитет по празднованию 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

В рамках недели будет открыта фотовыставка ТАСС, посвященная знаменательному юбилею, состоится демонстрация советских художественных и документальных фильмов, лекции о жизни и деятельности В. И. Ленина, истории Советского государства.

(ТАСС).

## Новые телевизоры

Первая партия новых цветных телевизоров «Кварц-714» изготовлена на телевизионном заводе Омска. Коллектив предприятия выполнил важный пункт социалистических обязательств, принятых в честь 60-летия Великого Октября. Новый телевизор имеет экран с размером изображения 61 сантиметр по диагонали.

(ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## КИНО

Кинотеатр «Победа» МЕЛОДИИ БЕЛОЙ НОЧИ (10, 14, 18, 10), ВСТРЕЧА У ФОНТАНА (11, 40, 16, 19, 50, 22).

### Зал кинохроники

ЧИСТЫМИ РУКАМИ, ПОСЛЕДНИЙ ПАТРОН (16, 30, 19). ФАНТИК (10, 30, 14).

Кинотеатр «Сибирь» ДЕВУШКА ИЗ БАНКА (12, 16, 18, 20, 22). ПОДВИГ РАЗВЕДЧИКА (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет» ДАЛЕКИЕ, БЛИЗКИЕ ГОДЫ (17, 19, 21).

Кинотеатр «Строитель» КАДКИНА ВСЯКИЙ ЗНАЕТ (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ ПРИНЦЕССА НА ГОРОШИНЕ (16, 18, 20).

Клуб ГРП УЛЬЗАНА (19).

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и филиал Кемеровской строительной школы объявляют прием учащихся по следующим специальностям: машинисты бульдозеров, машинисты экскаваторов, машинисты башенных кранов, машинисты кранов на гусеничном и пневмоколесном ходу, автокрановщики (с правами шоферов), газосварщики.

☆☆☆

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу: ленточниц, гребнечесальниц, сушильниц, красильщиков, помощников мастеров, слесарей - сантехников, слесарей - ремонтников, токарей, фрезеровщиков, зубострогальщиков.

☆☆☆

Бюро по трудоустройству и информации населения и холодильники «Росмясомолторга» приглашают на работу опытных кладовщиков (или торговых работников).

☆☆☆

Обращаться: пр. Кирова, 38а.

## К сведению населения!

Для лучшего обслуживания, в предпраздничные дни все промтоварные магазины города 4 и 5 ноября будут работать на 2 часа дольше обычного, то есть открываться на 1 час раньше и закрываться на 1 час позже установленного времени.

Уважаемые покупатели, приглашаем вас посетить в предпраздничные дни наши магазины и приобрести необходимые покупки.

Орс «Ленинскуголь» (промтовары).

## К вашим услугам!

Наступают праздничные дни. Спешите посетить наши парикмахерские: для красивой прически заблаговременно сделать завивку, подсветить или подкрасить волосы, приобрести шиньон, косу.

В настоящее время в парикмахерские поступил каштановый краситель, КБО.

Филиал среднего городского профтехучилища № 25 на базе разреза «Моховский» объявляет дополнительный прием учащихся на 1977-1978 учебный год по профессиям: машинист бульдозера, электрослесарь-наладчик.

В училище принимают юноши с образованием 10 классов. Срок обучения 1 год. Выплачивается стипендия. Лицам, уволенным в запас из рядов Советской Армии в 1977 году, выплачивается стипендия в размере 90 рублей.

Поступающие в училище подают заявление, документ об образовании, паспорт, справку с места жительства, 6 фотокартончик размером 3х4, медицинскую справку (форма № 286).

Документы принимаются в СГПТУ № 25.

Адрес училища: г. Ленинск-Кузнецкий, Соцгород, ул. Кремлевская, 6, СГПТУ № 25. Телефон 5-20-19.

В связи с праздником последний сбор частей «Б» и «В» карточек «Спортлото» и «Спортлото-2» переносится с 7 на 5 ноября до 10 часов.

Агентство «Спортлото».

## наш адрес и



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфического объединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33300. Заказ № 11050.